



Голлос Времени

9 АПРЕЛЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№28 (6373)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В райгосадминистрации

Важные вопросы

Рассматривались на очередном заседании в райгосадминистрации, вел которое глава П.В. Кожин.

О состоянии торгового обслуживания населения района в прошлом году рассказала заместитель главы С.А. Юрченко, отметившая, что хотя изменения к лучшему есть, до потребительского рая еще далеко. Товарооборот в прошлом году вырос более чем на сто миллионов рублей. И произошло это не только из-за роста цен, но и благодаря повышению покупательского спроса.

Увеличивается доля частного сектора. Из 70 магазинов района только 33 - потребкооперации. Как юридические лица зарегистрированы два рынка в Новопавловске. Ассортимент на них разнообразнее и цены часто ниже, но в целом торговля не во всем отвечает общепринятым требованиям. Наиболее высокий уровень обслуживания по-прежнему в магазинах потребкооперации. Вызывает сожаление и то, что наши предприятия и предприниматели торгуют по преимуществу продукцией, произведенной за пределами района. В частности, это касается алкоголя, поэтому заключение договоров с местными товаропроизводителями - одна из первоочередных задач на сегодня.

В течение года всеми необходимыми службами проводилось множество проверок. Только Центр госсаннадзора за год наложил 133 административных взыскания и снял с реализации 67,5 кг продовольственного сырья и пищевых продуктов. 833 административных правонарушения выявили сотрудники Кировского ОВД: 69 человек занимались предпринимательской деятельностью без документов, а на хуторе Липчанском выявлен подпольный цех по розливу напитка "Лимонадный Джо".

В более выгодном положении, конечно, находится Новопавловск. На его долю приходится 53% всех торговых предприятий. Относительно неплохо обстоит дело в Марьинской, Советской, Зольской, хуже - в Фазанном, Новосреднем и Орловке.

О положении на казачьем рынке Новопавловска и его перспективах рассказал атаман городского казачьего общества В.В. Самарыч. Намечено строительство мясо-молочного комплекса, санузла, но это без льготного кредитования не потянуть. В планах - строительство подиума для мебели. А что касается регулирования цен... Снизить их можно было бы, построив на рынке оптовую базу, что тоже упирается в деньги.

Вторым рассматривался вопрос о состоянии бытового обслуживания. Основной докладчик - заведующая отделом по экономическим вопросам райгосадминистрации Л.В. Мухоморова. Она отметила, что в районе удалось сохранить социально значимые виды бытовых услуг. Наибольший удельный вес в их структуре составляет ремонт и строительство жилья, транспортные услуги и услуги парикмахерских. В более выгодном положении опять-таки находится Новопавловск.

В районе зарегистрирован 371 предприниматель, оказывающий бытовые услуги. На первом месте по их числу опять идет город, на втором Зольская (55 предпринимателей).

Однако почти все они работают за пределами станицы.

В Орловке и Фазанном открыты комплексные приемные пункты, в других населенных пунктах этот вопрос до сих пор не решен. Причина: главы муниципальных образований не предоставляют соответствующих помещений. Приятное исключение составляют Советская, где работает ООО "Арчак", и Марьинская, там сохранился Дом быта. В самом плачевном положении - Комсомолец, Горнозаводское и Старопавловская. Здесь бытовка практически на нуле. По мнению докладчика, состояние службы бытового обслуживания в основном зависит от позиции местных администраций.

Деятельность ГУП "Банно-прачечный комбинат" осветил его директор В.Я. Тищенко. Он сделал акцент на трудностях. 85% полученного дохода идет на оплату коммунальных услуг и электроэнергии. Невозможно развивать и обновлять фонды, средняя зарплата - ниже 800 рублей. Куб холодной воды у нас почти вдвое дороже, чем, например, в Георгиевске. Соответственно и расценки на услуги. А как следствие - потеря клиентов, убытки. Не получает комбинат и дотаций на льготное обслуживание участников войны и ветеранов труда.

Поделилась своими трудностями и директор ООО "Арчак". Главная из них - снова коммуналка. Но, несмотря на все трудности, "Арчак" продолжает наращивать обороты и планирует ввести новые виды услуг.

Наконец, третьим был вопрос о причинах возникновения и путях устранения социального сиротства и детской безнадзорности. Как отметила председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Л.П. Стехова, в свое время проблема эта была загнана вглубь, а сегодня вскрылась и стоит необычайно остро. Количество неблагополучных и нуждающихся семей ежегодно растет и снимаются такие семьи с учета большей частью со смертью родителей. О том, какую помощь оказывают таким семьям Центр социального обслуживания и Управление труда и социальной защиты населения, рассказала заместитель начальника управления Т.А. Гордиенко. Секретарь КДН А.М. Милухова говорила о том, что мешает эффективной работе отсутствие транспорта и центра временной реабилитации. А специалист по охране прав детей районного отдела образования Л.П. Салтымакова рассказала о новых формах работы: о совместной работе с ЦРБ в целях ранней профилактики, о решении создать в районе семейный детский дом, а на базе районного Детского дома - семейный центр.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Благоустройство Чтобы было чисто

Губернатором А.Л. Черноворымов принято постановление "О проведении трехмесячника по благоустройству и санитарной очистке территории Ставропольского края", который продлится до 31 мая 2003 года.

Аналогичное распоряжение подписано и главой Кировской райгосадминистрации П.В. Кожиным, где предусмотрено создание штаба по проведению трехмесячника и утвержден план мероприятий.

Затянувшаяся снежная зима не позволила кировчанам провести эти работы гораздо раньше, поэтому мы обращаемся к жителям района использовать сейчас каждый погожий день, чтобы навести порядок на своих подворьях и прилегающих к ним территориях, на улицах и площадях, в парках и на стадионах, на территориях рынков, предприятий и организаций, животноводческих ферм и полевых станций бригад, расчистить лесополосы и свалки, отремонтировать дороги и тротуары.

И, конечно же, надо привести в порядок кладбища и памятники-мемориалы воинам, погибшим за Отечество.

Особое внимание после стихийного наводнения стоит уделить поймам наших рек

и красиво

и озер, прудов, провести экологические десанты по очистке русел и берегов от мусора.

По окончании трехмесячника во всех населенных пунктах района будут проведены смотр-конкурсы на самую чистую и красивую улицу, лучшее подворье, благоустроенный дом или озелененную территорию, парк или сквер.

А местные средства массовой информации будут регулярно информировать жителей района о ходе трехмесячника в каждом муниципальном образовании.

Итоги выполнения постановления губернатора и распоряжения главы райгосадминистрации будут рассмотрены на заседаниях штаба и райгосадминистрации.

Уважаемые кировчане, от каждого из нас будет зависеть, каким станет наш общий дом, где мы живем и трудимся, растим детей и внуков, - наше село и город. За уборку!

Геннадий МАКАРОВ, заместитель главы райгосадминистрации, начальник штаба.

◆ Агроновости

Страда набирает темпы

Наша первая бригада объединилась с третьей. К нам перешли люди, техника и, конечно же, земля. Если до этого у нас было две тысячи гектаров пашни, то теперь стало в два раза больше.

Пришла весна, и наши механизаторы, радуясь долгожданному погожим дням, вывели на поля агрегаты. И надо заметить, что немало уже сделали. На утро 7 апреля озимые подкормили на 1010 гектарах, и эта работа продолжается (всего 1700 га). Отлично трудятся механизаторы Сергей Поважный, Александр Панчухин, Алексей Кураков, их помощники на внесении минеральных удобрений - Юрий Касимцев, Александр Степаненко и ветеран колхозного производства Иван Григорьевич Медведев.

Боронуются зябь и участки, предназначенные для сева яровых культур. 1077 гектаров уже подготовлено. С перевыполнением смен-

ных заданий работает здесь молодой механизатор Роман Диченко. На культивации примером для других служит Николай Бондаренко. В том, что за первые дни закультивировано уже 742 гектара, его большая заслуга. Земледельцы бригады приступили к севу гороха, его посеяно 175 гектаров, а всего будет 400. Предстоит также посеять 600 гектаров кориандра, к этой работе уже приступили.

Вся техника нашей бригады в строю. Хочется назвать слесаря Владимира Курносина, который очень много сделал, чтобы и бороны, и сеялки были вовремя подготовлены к весенней страде.

Горюче-смазочными материалами наше подразделение обеспечено. Два раза в день в поле доставляется пища для работающих там людей.

Зоя ЖУКОВА,
бухгалтер бригады №1
ОАО "Коммаяк".

Акция протеста

Акция протеста против применения военной силы в Ираке проведена в г. Новопавловске местным отделением партии "Единая Россия" 4 апреля 2003 года. Собрано более 700 подписей жителей района в поддержку Заявления Высшего Совета партии, осуждающего силовые решения политических проблем. Акцию поддержали и приняли в ней участие женсовет Кировского района и Кировское отделение Союза молодежи Ставрополья.

Политсовет Кировского отделения партии "Единая Россия".

Языком цифр

У нас имеется 14 домов культуры, 15 библиотек и 114 коллективов художественной самодеятельности. Книжный фонд централизованной библиотечной системы составляет 495299 экземпляров.

В районе подготовлено 9 кандидатов в мастера спорта и один перворазрядник. В селе Орловка и станице Советской сооружены новые игровые спортивные площадки.

Весенний сев

Весна на пороге.
Ликует природа.
И люди спешат
На свои огороды.
- Сажаете что?
- Сажаете картошку.
- Сажаете помидоры.
- А получится?
- Лето,
Несущее людям
Обилие света.
Иду к земледельцу
Я с тем же вопросом:
- Сажая весну,
что получите?
- Осень,
Богатую свеклой,
Пшеницей и просом.
Шахтер на вопрос мой:
- А в недрах земли вы
Сажаете что хотите
Руками своими?
Ответ лаконичный дал:
- Теплую зиму.
К учителю
С тем же вопросом:
- А вы?
Что же весной
Сажаете вы?
- Весною, и летом,
И в осень, и в зиму
Сажая я слово
Устами своими.
- А что ж вырастает-то?
- Доброе имя.
Весна на пороге.
Ликует природа.
Спешите сажать
На своем огороде.
Виктор ЛУНЕВ,
ст. Советская.

◆ Человек - украшение мира



Душа коллектива

Как мы уже сообщали, в конце марта в крае проводил единый день информирования. В нашем районе его проводила председатель краевого комитета по печати М.Д. Корнеева. В этот же день она посетила Кировскую районную типографию, побывала в печатном и преплетном цехах, цехе компьютерного набора. Интересовалась всем: технической оснащенностью, достаточно ли бумаги и по какой цене ее закупают, какую продукцию выпускают и сколько. И, по собственному признанию, была приятно удивлена увиденным и услышанным. Понравилась ей и недавно отремонтированное помещение - уютные, с большим количеством цветов, - и небольшой, но стабильный коллектив. "Полиграфия как отрасль и ее работники всегда считались передовым отрядом рабочего класса: самыми грамотными, организованными. Я вижу, здесь работают именно такие люди. За годы работы я объездила все типографии края. Положение разное. Арзирская типография уже два года как обанкротилась, очень тяжело живет Новоселицкая, есть и другие примеры. А вы, к тому же в условиях конкуренции, имеете много заказов и развиваетесь".

Марина Дмитриевна обещала рассказать о районной типографии губернатору края и даже взяла для образца несколько недавно выпущенных книг и журналов: уж очень понравились, особенно "Литературный Кисловодск".

Книг наша районная типография действительно печатает много, даже очередь стоит. А всего в месяц выдают на гора 70-80 тысяч листов-оттисков. Выпуск продукции вырос на 185% и составил в прошлом году два миллиона 48 тысяч экземпляров.

Цифры замечательные, но только ли ради них приехала в Новопавловск председатель краевого комитета? Конечно, нет. А повод был весьма приятный: Министерство Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций наградило Почетной грамотой корректора типографии Л.Г. Бондаренко (на снимке). Формулировка простая и весомая: "За вклад в развитие печати".

В Кировской районной типографии Лидия Герасимовна проработала 27 лет! Начинала печатником. Тираж районной газеты составлял тогда 9-10 тысяч экземпляров, а печатались они вручную! И каждую страницу каждого экземпляра надо было дважды пропустить через станок, а значит - через свои руки. Работать приходилось порой до двух часов ночи.

Не только газетных листов через руки Лидии Герасимовны прошло немало. У нее много учеников. Специализацию она давно сменила, а вернее, должностей у нее теперь несколько: корректор, кассир, кладовщик и нормировщик. Но и старую не забыла, а при надобности подменит и резчика. Немудрено: всю типографскую науку изучила изнутри. "В другом я себя не представляю, - признается она. - Вся моя жизнь связана с полиграфией". А на вопрос об увлечениях рассмеялась: "Семья - вот мое увлечение! У меня муж, две дочери и внуки".

Мы, работники районной газеты, тоже поздравляем Лидию Герасимовну, желаем ей здоровья и долгих лет на любимой работе. А самые теплые слова, конечно, услышала она от коллег. Например, директор типографии В.И. Мицук сказала так: "Если есть у коллектива душа, то это - Лидия Герасимовна!"

Оксана МЕДЯНИК.

Пока еще не поздно

Ранняя профилактика. На этом закончился наш разговор об итогах работы районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. С этого же начался разговор со специалистом по охране прав детей отдела образования Кировской райгосадминистрации Л.П. Салтымаковой.

- Этот путь я нашла два года назад. Маленькие дети из неблагополучных семей раньше оказывались вне поля зрения. Детский сад они, как правило, не посещают, и пока не придут в школу, о них никто ничего не знает. И я попросила у районного педиатра Н.А. Новохацкой списки детей, которые со дня рождения попадают в неблагоприятные условия. Ведь медсестры детской консультации проводят патронаж и с самого начала видят, чем мать кормит ребенка, в какой кровати он спит, во что его одевают. Теперь списки этих детей попадают и к нам. Их оказалось очень много, в 2001 году - 35, в прошлом - 34. В основном фамилии уже знакомые, но есть и новенькие.

И Любовь Павловна зачитывает характеристики из списков: отец - хронический алкоголик; семья пьющая, материально не обеспеченная; мать - наркоманка, лентяйка (есть и такое), а строки "мать-одиночка", "многодетная семья" и "плохие материальные условия" буквально сменяют одна другую.

- Каждую семью обследует комиссия, в состав которой входят медсестра, социальный педагог и представитель муниципального образования, - продолжает Любовь Павловна. - И смотрят, какая основная причина неблагополучия. Они могут быть разными: родители пьют, воспитанием не занимаются. Есть семьи, которые нуждаются в материальной помощи. Или приведем такой пример. В доме

прекрасные условия, девочка хорошо одета, но очень беспокойная, часами плачет, даже соседи ночью не спят от ее крика. В чем дело? Оказывается, мать употребляет наркотики и кормит ребенка грудью. Женщину эту лишили родительских прав, девочка отдана под опеку бабушке.

- И какой же результат

К сведению

На учете в районном отделе образования

	2001 год	2002 год
неблагополучных семей малообеспеченных, остро нуждающихся	214	226
детей улицы	608	744
склонных к совершению правонарушений	129	143
воспитанников детского дома	220	256
а в 1997 году их было пятеро.	29	31,

дает эта ранняя профилактика?

- Я с первого дня предупреждаю родителей, чем грозит их поведение ребенку и им самим. Если родители еще способны и хотят исправиться, они изменятся к лучшему, и мы им поможем. Малообеспеченным выделяется продуктовая, вещевая, денежная помощь. К сожалению, на путь исправления встают немногие, в среднем один из десяти. У остальных просто раньше забираем детей. И это тоже большой плюс. Чем младше ребенок, тем охотнее возьмет его новая семья, тем лучше он в ней приживется. Ведь психика ребенка формируется до пяти лет, а потом уже перевоспитывать надо, что всегда труднее. Попробуй переделать ребенка, когда он пришел в 1-й класс без элементарных навыков самостоя-

тельности и столкнулся с огромной нагрузкой. Память не развита, усидчивости нет, зато привычка к лености уже появилась. Именно с такими детьми мы сталкивались, пока не занялись ранней профилактикой. Но и это уже поздно! Само появление неблагополучных семей - брак нашей жизни.

- И каковы же причины, кто недоработал?

- Я вижу две причины. Одна - объективная: работы нет, денег нет, бесплатного лечения от пьянства и наркомании нет. Зато есть дешевая безакцизная водка, ее можно купить везде и в любое время. И люди сливаются. Вторая причина - воспитание в семье,

противостоять ей они не готовы. У большей части взрослых, с которыми мы сегодня воюем, родители в свое время тоже стояли на учете.

- Вот мы сейчас обозначили широкий круг виноватых. Это и неразвитая экономика, и школа, и общее падение нравов, и несовершеннолетнее законодательство, и государственная политика, наконец, личные человеческие слабости. Но почему одни со своими слабостями справляются и в этой же самой трудной жизни не дают себе опуститься, а другие плывут по течению? В чем, так сказать, основа основ?

- В семье. Воспитание - питание души ребенка. А она открыта и доброду, и злему. Вот что вкладывает в него родители? И прежде всего мать? Счастье ребенка - в ее руках. Если хорошая мать - он будет счастливым, если плохая - нет.

- Звучит как приговор...

- Но это так, я это вижу в жизни много лет. И это моя боль. Забрать ребенка от горе-родителей - полдела. Жизнь мы ему спасли, а что дальше? Детский дом? Вышел ребенок из детского дома, и куда ему идти, на кого опереться, где жить, наконец? Закон говорит: обеспечить жильем должна муниципальная власть. А где она возьмет? Сегодня на учете для внеочередного получения жилья состоят 58 детей. За прошлый год только один получил квартиру в ст. Советской. И потом, "детский дом, каким бы хорошим он ни был, не заменит мать и отца. Семейная форма воспитания - самая лучшая. Мне кажется, мы нашли выход из положения - приемная семья, которая никогда не прекратит поддерживать отношения с ребенком. В этом году у нас в районе появится первая такая семья.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

Папа, я буду, как солнышко

...Впереди меня идут двое: высокий молодой мужчина в рабочей куртке - видимо, заводит дочь в садик - и от правляется на службу. Эту "неразлучную пару" я вижу почти каждый день. Иногда обнимаю ее по дороге, если очень спешу, но больше мне нравится идти следом, чуть поодаль, и потихоньку радоваться этим теплым отношениям между отцом и его крошечной дочерью.

Я не знаю их имен и фамилии, но мы почему-то давно здороваемся друг с другом, как старые знакомые: гордо-кто наш небольшой и все люди на виду.

Сегодня поутру прохладно, и девочка держится обеими руками за большую папину руку:

- Я буду, как солнышко, и тебя согрею... - говорит она, глядя снизу вверх на отца радостными глазами. И все лицо ее необыкновенно светится счастьем.

Он что-то говорит ей в ответ - и широкая улыбка расцветает навстречу солнышку.

Они идут спокойно, не торопясь, как на прогулке. Два родных человека, две кровинки, две души.



Мамочка, я больше не могу!

...И вдруг слышу - за спиной торопливый топот и сбивое дыхание - сторонюсь, чтобы уступить дорогу. Мимо меня пронеслась женщина в модной шубке с элегантной сумочкой в одной руке, а другой она крепко держит за запястье девочку с трепыхающимся за спиной кашпоном и сбитой набок шапочке. Взмокший светлый локон прилип ко лбу...

- Мамочка, я больше не могу! - задыхается ребенок, и лицо его, мокрое от слез, полно неподдельного страха и отчаяния.

Девочка явно выбилась из сил, и задыхается она не на шутку.

- Мамочка, - рвется из ее крохотного бьющегося сердечка, - я больше не могу!..

Но женщина, как зазомбированная, несет вперед, не обращая внимания на страдания своей крохи. Так они пересекли один перекресток; второй...

У меня все сжалось внутри от непонятной боли и жалости. Еще секунда - и не выдержу - вступлюсь за чужого ребенка. Ведь, чего доброго, он и умереть может от такой нестерпимой гонки, и нервный стресс получить...

Но мужчина опережает меня: - Позвольте, я понесу вашу девочку, она устала...

- Обычный каприз, - несет мимо молодая мамаша с ребенком "на привязи"...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Спорт

Первая в XXI веке

В Пятигорске прошла первая в этом веке спартакиада школьников Ставрополья по греко-римской борьбе. Немало побед одержали на ней воспитанники детско-юношеской спортшколы г.Новопавловска. Артем Хлопов стал безусловным лидером в весе 69 кг, а Марат Мовсесян - в супертяжелом весе 120 кг. Серебро взял Алексей Шалашов. Все трое вошли в сборную края и примут участие в спартакиаде школьников Южного федерального округа.

Отличились Михаил Акиншин и Денис Заровнянский, занявшие третье и четвертое места.

Неплохо выступили и остальные наши борцы, войдя в шестерку сильнейших в своих весовых категориях. Как результат - второе общекомандное место из десяти команд-участниц.

Иван ХЛОПОВ, тренер.

◆ 11 апреля - День освобождения несовершеннолетних узников фашизма

Восточные рабы

По спискам Управления труда и социальной защиты населения в Кировском районе значатся 28 бывших узников фашизма. Семь из них живут в Новопапавловске. У всех разные имена и фамилии. Одно удивило: почему отчества у большинства такие одинаковые: "Сидоровна", "Сидорович"?

И тут выяснилось, что это родные братья и сестры: Александра Сидоровна Горбик, Мария Сидоровна Васинева, Михаил Сидорович

и Иван Сидорович Станякины... Кроме них, в Майском живет Татьяна Сидоровна, а в Новопапавловске - Анна Сидоровна...

А мама наша, Палагея Андреевна, умерла. Она 86 лет прожила. Все удивлялись: откуда в ней была эта жизненная сила? Ведь столько переживаний досталось на ее долю: слезы, вдовство (отца на фронте убили), нас на руках шестеро, да еще всем семейством угнали в Германию, в рабство...

- Одного не пойму: зачем мы им там все были нужны, в той Германии, и старые, и малые? Что толку с двухлетних детей и 70-летних старух? Может, это на перспективу уже рабов рейха готовили? А старики были пока нужны, чтоб за детьми в бараках присматривать. В одном бараке были дети от года до десяти, в другом - от 10 до 20 лет... С родителями мы могли видеться только в субботу, - рассказывает Михаил Сидорович. - Все остальное время дети и взрослые работали на заводе. Я на фрезерном станке в свои неполные 13, а старшая сестра Татьяна - в кузнечном цехе, мама - разнорабочей на кухне. Нам давали баланду из брюквы и 200 граммов хлеба. После переселенческих лагерей это была роскошь. Самой страшной помнится казарма в Эстонии, нам там ни есть, ни пить не давали, и мы все вповалку на бетонном полу спали. И такой "карантин" длился не день, не два... До сих пор поражаюсь: как могли мы в этих нечеловеческих условиях выжить все семеро, да еще до пенсии дотянуть, детей и внуков своих на ноги поставить?

Ведь умирали люди, как мухи. Я ходил им могилы копать...

- До войны мы жили в деревне Поздняково Калужской области, а ее немцы сожгли, - продолжает беседу Мария Сидоровна, - подальше в другую - и ее та же участь постигла, а из третьей нас уже отступавшие фашисты погнали между своими колоннами. Мы были для них как живой щит от советской авиации: бомбить не будут! И не бомбили. Только листовки сыпали: "Держитесь и верьте: мы вас освободим!" Освободили нас американцы весной сорок



пятого года уже из фашистского лагеря на немецкой земле...

- Как обычно, в этот день два полных товарных вагона, забитых рабочими, прибыли из лагеря на завод (это пять километров пути). У каждого из нас на груди белый квадрат с синей надписью: "OST" - это значит: "восточный раб", - вспоминает Михаил Сидорович, - смотрим - вокруг никого! Немцы куда-то исчезли. Что за чертовщина? И тишина вокруг: ни авианалетов, ни канонады, ни звуков моторов. Будто все вымерло. И вдруг бегут к нам такие же пленные французы, итальянцы, поляки, кричат что-то и руками машут. От них мы и узнали, что войне конец.

В лагерь уже возвращались пешком, а там американские танки стоят. На радость не было сил. Мы плакали...

А дома семью Станякиных ждала похоронка на отца и деревня Поздняково, где не осталось даже ни одной уцелевшей трубы...

Предложили им ехать обживать Чечню. Согласились. А куда деваться? Попали в Ачхой Мартан, в колхоз имени Калинина. Перероски Татьяна и Михаил

в школу больше не пошли, так и остались со своим четырехклассным. Надо было работать, младшеньких поднимать.

И так вышло, что женился Михаил Сидорович на своей Любви Ивановне, а она оказалась родом из Новопапавловска. Все четверо на ее родину и переехали. Теперь и Анну Сидоровну с Татьяной Сидоровной надеются к себе переманить - как-то оно вместе-жить и веселее, и легче. Были помоложе - чаще собирались, любили и песенка хорошего задать. Но уже и годы не те, и здоровье подводит. Вот сегодня обещали все четверо собраться, а пришла только Мария Сидоровна к брату. Александра Сидоровна и Иван Сидорович опять прихворали...

Ни для кого из них не прошли даром годы фашистских лагерей: на пороге гостеприимного дома Станякиных при выходе мы вдруг встретили фельдшера с чемоданчиком.

- Это мы "скорую" вызывали, - будто извиняясь, сказал на прощанье Михаил Сидорович...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Приходите в храм

- Не одевайтесь в надежду! Очень уж маркая вещь, - говорили древние.

...Дерева умирают от тесноты, реки - от жажды, слова - от бессилия... И только люди - за убеждения. За веру, надежду, любовь.

...Семь десятилетий активного государственного богочорчества глубоко развратили наши души. Мы развратили не просто храмы, а все святое в самих себе. И ныне не мы стремимся служить Богу, а в своем невежестве хотим, чтобы Он служил нам, как Золотая рыбка, и выполнял бы все наши прихоти и желания; наказал бы неугодного соседа или покарал обидевшего нас начальника...

Почему же мы не идем к Господу со светлыми помыслами в своих молитвах о благодатном труде и урожае, о мире, добре и согласии? Почему мы забыли дорогу к храму? А нет в нас этой потребности от нашей внутренней бездуховности. Труд души - это и есть Божий храм в нас самих. Душа обязана трудиться, а мы воспитываем ее в лености: мы привыкли брать, а надо научиться раздавать, отдавать и испытывать радость от искреннего желания добра ближнему своему.

И только Церковь способна помочь человеку очистить душу от скверны, без чего невозможно здоровое возвращение на мир. Но мы упорно продолжаем идти мимо храма, и недосуг нам все как-то зайти в него... Будто тяжелые вириги на руках и ногах сковали наше тело... И все это - от безверия. От внутренней опустошенности.

А если бы посещение храма стало бы для нас с детства священной потребностью, мы бы не испытывали в зрелости и старости своей этих душевных борений внутри себя перед дверями церкви. Поэтому мы, священнослужители, убеждены, что изучение основ православия просто необходимо не только в средней школе, но и детском саду. И в семье взрослые должны быть заинтересованы в этом.

Православные священники приглашают детей в воскресные школы, где изучается закон Божий, постигаются основы православия. И было бы неплохо, если бы сюда приходили родители вместе с детьми. Ведь они вырастут такими, какими мы их воспитаем.

Отец ТИХОН, настоятель церкви Святого Николая Угодника. ст. Старопапавловская.

О позиции "Единой России" по энерготарифам

Повышение тарифов - событие в нашей жизни привычное. А вот то, что недавно произошло на Ставрополье, а затем и во всей стране - это уже примета нового времени. Впервые в новейшей российской истории удалось остановить чиновничий произвол, заставить считаться с мнением населения. Надолго ли? Покажет время. Сегодня со всей определенностью можно сказать, что день 7 марта (отмена Ставропольской РЭК собственного решения о повышении оплаты за электроэнергию) станет приметной вехой на пути строительства гражданского общества. Общества, где народ не просто избирает власть, но и требует от нее максимальной ответственности.

Партия "Единая Россия" занимает принципиальную позицию по вопросу реформы электроэнергетики и росту тарифов, считая, что Правительство России должно осуществлять обязательный законодательный контроль за тарифной политикой в стране.

Это требование было условием поддержки депутатами, представителями партии в Государственной Думе, реформы электроэнергетики.

Несмотря на отрицательное мнение Правительства РФ, 19 декабря 2002 г. центристы настояли на принятии закона "О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию".

В соответствии с ним тарифы устанавливаются Правительством России и органами исполнительной власти субъектов РФ в рамках предельных уровней и до принятия закона субъекта РФ о бюджете. При этом Законом "О федеральном бюджете на 2003 год" предельный размер повышения тарифов на электроэнергию был определен в 14%.

Аргументом, в очередной раз подтверждающим верность требований "Единой России", стала ситуация, сложившаяся в начале 2003 года.

Во многих российских регионах произошел резкий и необоснованный рост тарифов. В Ставропольском крае - на 37,5%. Логику роста тарифов

проследить трудно. Например, в Ставропольском крае оплата электроэнергии выросла до 1 руб. 10 коп. за киловатт/час. А ведь именно в нашем регионе находятся крупнейшие ГРЭС. В то же время, в Нижегородской области, не располагающей возможностями в сфере производства электроэнергии, тарифы были установлены на уровне 48 коп. за киловатт/час.

При одинаковых зарплатах и пенсиях бюджетники и пенсионеры, проживающие на Ставрополье, вынуждены были платить за электричество намного больше, чем в других регионах страны.

Решение по росту тарифов принимала региональная энергетическая комиссия (РЭК). Этим решением были грубо нарушены нормы Федерального закона, жители края оказались поставлены в безвыходное положение. Повышение цен на электроэнергию неизбежно провоцировало увеличение платы за жилищно-коммунальные услуги, рост цен на продукты питания и предметы первой необходимости.

Защитая интересы населения, партия "Единая Россия" выразила решительный протест по поводу происшедшего и высказала недоверие энергетической комиссии. "Единая Россия" выдвинула два требования: остановить рост тарифов и отменить повышение цен. В 30 городах и районах края активисты партии провели акции по сбору подписей за отмену необоснованного повышения тарифов.

Свыше 50 тысяч подписей ставропольцев было передано в Правительство России, а всего в стране таких подписей собрано более миллиона. Остро отреагировали Государственная Дума и прокуратура края, которая вынесла протест на незаконные действия РЭК. Результатом принятых мер стала отмена решений о повышении тарифов. Чиновничий произвол может и должен быть остановлен - в этом убедились все жители края. Когда мы едины - мы непобедимы!

Юрий АЛЕКСЕЕВ.

◆ Человек и закон

"О льготах для семей чернобыльцев"

Пункт 4 статьи 14 Федерального закона "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" предусматривает, что граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, имеют право на предоставление им и членам их семей льгот в размере 50% по оплате коммунальных услуг, а также по оплате за газ.

До 29 октября 2002 года всем указанным гражданам и членам их семей предоставлялись льготы по оплате коммунальных услуг и по оплате за газ, пока Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края не усмотрело, что члены семей пострадавших от воздействия радиации не имеют права на получение льгот. Это стало причиной издания соответствующего письма от 29.10.2002 г. № 8095-14, которым Министерство разъясняет порядок предос-

тавления льгот указанной категории граждан и разъясняет, что расчет за предоставление льгот необходимо производить только на одного пострадавшего от воздействия радиации. Тексты письма были разосланы для исполнения во все управления труда и социальной защиты населения края. На основании этого письма в предоставлении льгот членам семей граждан, пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС, было отказано.

Прокуратура Кировского района не согласилась с фактической отменой льгот членам семей граждан, пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС, и направила заявление в Кировский суд о предоставлении льгот членам семей.

20 января 2003 года решением Кировского районного суда под председательством судьи О.М. Дыкань было вынесено единственно правильное решение о предоставлении

льгот по оплате коммунальных услуг гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также членам их семей в размере 50%.

Указанное решение суда было обжаловано Управлением труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации, которая выступала ответчиком по указанному делу.

Определением коллегии Ставропольского краевого суда от 05.03.2003 года решение Кировского районного суда было оставлено в силе.

Решение Кировского суда вступило в законную силу и в настоящее время подлежит исполнению всеми службами района, предоставляющими гражданам коммунальные услуги и газ, а также производящим расчет и оплату расходов по предоставлению льгот.

Андрей ПРОНЬКИН, старший помощник прокурора Кировского района.

◆ Слушается дело...

Воры "нефтяники"

Решив "разбогатеть", житель Чеченской республики 29-летний Усман Ялхотов по сговору со своими друзьями, Хашевым и Багаевым, совершил кражу нефти из нефтепровода в нашем районе в количестве девяти с половиной тонн на сумму 46180 рублей. По приговору Кировского райсуда он осужден к двум годам лишения свободы, получили наказание и его поделчики.

По три года лишения свободы получили и жители соседней Кабардино-Балкарии А. Шанов, К. Гучаков и А. Панатов за кражу нефти из нефтепровода "Малгобек-Тихорецк", который также проходит по территории нашего района.

И сторожей убрали

Заранее встретившись и обговорив все детали предстоящей кражи ядохимикатов из ООО "Гранит" поселка Прогресс, А. Кушков, А. Хоконов и А. Дебагов приступили к осуществлению своего замысла. Поздним вечером на гужевой повозке и автомашине "Жигули" они подъехали к ООО "Гранит", проникли на территорию, взломали складские замки и стали выносить ядохимикаты. Но тут их заметили сторожа А. Калугин и В. Тимошенко. Воры решили от них избавиться: сначала набросились на них, стали избивать, а потом отвели их в подвал и заперли, а сами, похитив ядохимикаты, скрылись.

В судебном заседании А. Кушков всячески изворачивался, пытаясь уйти от ответственности и переложить вину на своих поделчиков, которые к этому времени уже были осуждены. Вина подсудимого была доказана полностью, и суд вынес ему приговор: четыре с половиной года лишения свободы с испытательным сроком на такой же период.

Пытался уйти от налогов

Не ушел от уголовной ответственности предприниматель П.С. Бондарев из Новопавловска, который с 1996 года занимался закупкой и реализацией сельхозпродукции. Имея доходы, в том числе и от оказания посреднических услуг, в налоговых органах не учитывался, декларацию не представлял и не заплатил подоходный налог в сумме 82456 рублей, скрывался. Его действия подпали под ст. 198, ч.2 УК РФ.

Все начинается с любви

Твердят: "вначале было слово", а я провозглашаю снова: все начинается с любви! Весной под этими строчками готов подписаться каждый. А мы решили проверить, бывает ли любовь с первого взгляда, и провели конкурс под таким названием.

На украшенной алыми сердцами и яркими шарами сцене разместились наши участники. Их подвергли "перекрестному допросу". Вопросы были разные: и философский "что такое любовь", и забавные, требующие находчивости и смекалки. Например, торопясь на свидание, вы не нашли пару целых носок, пришлось одеть дырявый. Как на грех, девушка пригласила вас домой на чашку чая...

Симпатии участников разделились. Идеальную пару выбрали по аплодисментам зала. Ею стали Анастасия Цысь и Денис Игнатенко. Они получили в подарок огромный торт, а все участники - призы.

Сделать игру более зрелищной помогли танцевальная группа "Не грусти", исполнившая зажигательные танцы, испанский и бессарабских цыган, и вокальный дуэт в составе Маргариты Гончаровой и Алексея Стыченко.

Наталья ГРИШИНА, директор ДК,

ст. Советская.

Оказавшись на скамье подсудимых, П.С. Бондарев полностью признал свою вину. С учетом положительной характеристики и того, что данное преступление совершено им впервые, суд вынес наказание: один год лишения свободы условно с испытательным сроком на это же время.

Извинения с опозданием

Будучи в состоянии алкогольного опьянения, С.В. Шапкунов из п. Комсомолец, из хулиганских побуждений нанес удар бутылкой по голове несовершеннолетней Л. Хординой. Лишь отрезав, он понял, что натворил, и извинился перед девочкой и ее матерью.

Однако за свои действия надо отвечать. В судебном заседании в отношении С.В. Шапкунова прозвучал приговор: четыре года лишения свободы условно с испытательным сроком два года.

Ссора пьяных закончилась трагично

Серьезный случай произошел в ст. Зольской. После распития спиртного на дому поссорились несовершеннолетний Я. Самойлов и Н. Козаченко. Ссора закончилась тем, что Я. Самойлов схватил камень и дважды ударил по голове своего собутыльника. Но на этом не успокоился: сбросил потерпевшего в подвал. Сам же пошел отсыпаться. От полученных травм Н. Козаченко скончался.

За преступление, предусмотренное ст. 111, ч.4 УК РФ, районный суд приговорил несовершеннолетнего Я. Самойлова к семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии.

И сына не пожалел

Три года лишения свободы получил по приговору райсуда житель г. Новопавловска А.П. Богутский, совершивший хулиганские действия в пьяном виде по отношению к бывшей жене, сыну и теще. Он избивал несовершеннолетнего сына вначале в доме, затем вытаскивал во двор, повалил на землю и стал заталкивать в рот гравий. Свои действия сопровождал нецензурной бранью.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

Льготное пенсионное обеспечение

Работникам, занятым на работах с неблагоприятными и вредными условиями труда, предоставляются льготы по пенсионному обеспечению в соответствии со статьей 27 Федерального закона от 17.12.2001 года № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в РФ" с 01.01.2002 года. Мужчинам, отработавшим на подземных работах, на работах с вредными условиями труда или в горячих цехах не менее 10 лет, пенсии по возрасту назначаются по достижении 50 лет и при наличии не менее 20 лет страхового стажа. Женщинам, отработавшим в таких же условиях не менее 7 лет 6 мес., пенсия назначается в 45 лет при страховом стаже не менее 15 лет.

Льготы по пенсионному обеспечению предоставляются и при неполном льготном стаже. Но при этом обязательно наличие не менее половины требуемого льготного стажа 5 лет для мужчин и 3 г. 9 мес. для женщин и тре-

буемого страхового стажа. В таких случаях общеустановленный пенсионный возраст мужчинам и женщинам снижается на один год за каждый полный год такой работы.

Работа с тяжелыми условиями труда дает право на пенсию по старости мужчинам, отработавшим в таких условиях не менее 12 лет 6 мес., по достижении 55 лет и при страховом стаже 25 лет. Женщины за 10 лет работы с тяжелыми условиями труда и 20 лет страхового стажа имеют право на пенсию по достижении 50 лет.

Гражданам, имеющим не менее половины стажа на работах с тяжелыми условиями труда и требуемого стажа, пенсия назначается с уменьшением пенсионного возраста на один год за каждые 2 г. 6 мес. такой работы мужчинам и за каждые 2 года такой работы женщинам.

Основной контингент получателей пенсионных льгот за работу с вредными, тяжелыми и опасными условиями труда

содержится в Списках №№ 1 и 2 производства, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение, утвержденных постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 года № 10.

Гражданам, имеющим льготный стаж, к 1 июля 2003 года необходимо подготовить справки о работе, подтверждающие льготный характер условий труда для зачета в льготный трудовой стаж при конвертации пенсионных прав застрахованных лиц. Конвертация пенсионных прав будет произведена с учетом имеющегося льготного стажа.

Более конкретную информацию можно получить в Управлении Пенсионного фонда РФ по Кировскому району по тел. 2-13-55

Марина КИТАЕВА, гл. специалист группы оценки пенсионных прав застрахованных лиц.

Магазин строительно-отделочных материалов "Березка" предлагает широкий выбор товаров для ремонта:

вагонка ПВХ 88 руб. - кв.м; потолки клеевые от 27 руб. - кв.м; потолочный плинтус, потолок подвесной, панели МДФ, панели ПВХ (Франция) - 104 руб. - кв.м; подоконники пластиковые, решетки радиаторные, столешницы, ванны, сан. фаянс, кафель - от 150 руб. кв.м; ламинированные полы (Германия), дверное полотно - от 1150 руб. (Россия-Канада), обои и многое другое для ремонта и отделки. г. Георгиевск, ул. Калинина, 103. Тел. (251) - 6-42-03.

Удобный подъезд. Любая форма оплаты. Специальные предложения предприятиям, строительным организациям. Всегда рады вам!

С 8.30 до 18.00 без перерыва. Суббота - с 8.30 до 16.00; воскресенье - с 8.30 до 14.00. (005946)

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, принимавшие участие в Курской битве!

Просим сообщить о себе персональные данные (Ф.И.О, адрес, дату рождения) в Управление Пенсионного фонда РФ по Кировскому району. Данные можно передать по телефону 4-26-90.

ГУ-Управление Пенсионного фонда РФ по Кировскому району.

Утерянное свидетельство о предпринимательской деятельности №2115 от 22.04.1999 г., выданное на имя Г.Д. Рябова, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (005951)

ФХ «МИМ» сообщает о своей ликвидации. (005953)

Автотехника

Грузовики и автобусы: ЗиЛ, МАЗ, ГАЗ, УАЗ, ПАЗ. СПЕЦТЕХНИКА: коммунально-дорожная, строительная.

Новый модельный ряд ЛАЗ!

Междугородные, пригородные и городские АВТОБУСЫ. Техническое обслуживание и ремонт ЗиЛ. Запчасти ЗиЛ, ЛАЗ, ЛИАЗ, Икарус, КДМ. г. Ставрополь, 1-й Юго-Западный пр., 7. Телефоны: 77-61-22, 77-61-23. Старомарьевское шоссе, 16. Телефоны: 28-29-57, 28-29-58.

Отделение вневедомственной охраны при отделе внутренних дел г. Новопавловска предлагает вам свои услуги по обеспечению сохранности вашего имущества!

Мы осуществляем:

- охрану объектов различных форм собственности, квартир граждан и гаражей;
 - установку кнопок тревожной сигнализации на объектах и квартирах с выводом на пульт для экстренного вызова наряда милиции;
 - охрану перевозимых грузов и денежных средств в пределах Российской Федерации;
 - проведение монтажа средств охранно-пожарной сигнализации и другие услуги.
- По вопросам охраны обращайтесь по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 42, или по телефонам: 4-31-47, 4-24-55. Телефоны пульта охраны: 6-47-60, 4-22-70.

Доверьте охрану вашего имущества настоящим профессионалам!

Администрация МО Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров на 2003 год.

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА: поставка дошкольным образовательным учреждениям продуктов питания. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ принимаются в письменном виде до 1 мая 2003 года.

АДРЕС: 357324 Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2, администрация МО Зольский сельсовет. Телефоны: 33-2-34, 33-1-98. (005952)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.